
 

 

公共科考试：2022 药理学真题模拟及答案

(2) 

1、关于肝素类和华法林，正确的论述是（）（单选题） 

A. 抗凝血药：前者须注射给药，后者可口服 

B. 溶血栓药：前者须注射给药，后者可口服 

C. 抗贫血药：前者须注射给药，后者可口服 

D. 血容量扩充药：前者需注射给药，后者可口服 

E. 抗血小板药：前者须注射给药，后者可口服 

试题答案：A 

2、长期治疗突然停药易引起反跳现象的抗心绞痛药是（）（多选题） 

A. 硝酸甘油 

B. 美托洛尔 

C. 硝苯地平 

D. 普萘洛尔 

E. 地尔硫卓 

试题答案：B,D 

3、可用新斯的明解救的药物中毒是（）（单选题） 

A. 金刚烷胺 

B. 去极化型肌松药 

C. 毒扁豆碱中毒 

D. 非去极化肌松药 

E. 巴比妥类催眠药 

试题答案：D 



 

 

4、吉非贝齐主要作用是（）（单选题） 

A. 降低 vLDL和 TG水平 

B. 降低 vLDL和 TC水平 

C. 降低 vLDL和 TG水平，提高 HDL水平 

D. 降低 vLDL水平 

E. 降低 vLDL和 TC水平，提高 HDL水平 

试题答案：C 

5、用双香豆素治疗血栓，加用苯巴比妥后抗凝血作用减弱是因为（）（单选题） 

A. 苯巴比妥抑制凝血酶 

B. 苯巴比妥诱导肝药酶使双香豆素代谢加速 

C. 苯巴比妥促进血小板聚集 

D. 苯巴比妥对抗双香豆素的作用 

E. 减慢双香豆素的吸收 

试题答案：B 

6、关于两审终审制，以下观点正确的是（）。（多选题） 

A. 两审终审制，是我国诉讼的基本制度 

B. 一个案件经两级人民法院的审理即告终结 

C. 任何案件必须经两级人民法院的审理才能终结 

D. 被判处死刑的案件，其判决即使经过二审也还未生效，还必须经死刑复核程序 

试题答案：A,D 

7、关于肝素类药物，正确的论述是（）（单选题） 

A. 用于血栓栓塞性疾病、DIC、体外抗凝，不良反应有出血和失眠 

B. 用于血栓栓塞性疾病、DIC、体外抗凝，不良反应有出血和胃肠道反应 

C. 用于血栓栓塞性疾病、DIC、体外抗凝，不良反应有出血和诱导血小板减少 



 

 

D. 用于血栓栓塞性疾病、DIC、手术抗凝，不良反应有出血和眩晕 

试题答案：C 

8、法律的形式合理性体现为法律的（）。（多选题） 

A. 稳定性 

B. 公开性 

C. 明确性 

D. 协调性 

试题答案：A,B,C,D 

9、对伴有心衰的高血压尤为适用的是（）（单选题） 

A. 血管扩张药 

B. 血管紧张素受体拮抗剂 

C. β受体拮抗药 

D. ACEI 

E. 利尿剂 

试题答案：E 

10、第二代 H1受体拮抗剂的选择性高，主要作用于（）（单选题） 

A. 皮肤、黏膜毛细血管 

B. 胃壁细胞 

C. 支气管、胃肠道平滑肌 

D. 子宫 

E. 中枢神经 

试题答案：A 

11、氢化考的松、泼尼松和地塞米松的作用比较哪一叙述是不正确的（）（单选题） 

A. 泼尼松较氢化可的松抗炎作用强，作用时间长，但对糖代谢影响较大 



 

 

B. 泼尼松较氢化可的松对水盐代谢的影响小 

C. 地塞米松较氢化考的松和泼尼松抗炎作用强，但对糖代谢的影响大 

D. 地塞米松的作用时间是氢化可的松的 1/4 

E. 地塞米松的作用时间是泼尼松的 3倍 

试题答案：D 

12、丙戊酸钠对失神发作虽优于乙琥胺但不作首选的原因是（）（单选题） 

A. 肾脏毒性 

B. 快速耐受 

C. 作用广泛 

D. 诱发大发作 

E. 肝脏毒性 

试题答案：E 

13、孕妇不可长期服用地西泮的原因（）（多选题） 

A. 可引起胎儿畸形 

B. 可引起新生儿体温下降 

C. 可引起新生儿体重过大 

D. 可引起新生儿产生戒断症状 

E. 可引起新生儿肌力下降 

试题答案：A,B,D,E 

14、为延长局部麻醉药作用时间常加用微浓度的药物是（）（单选题） 

A. 去甲肾上腺素 

B. 肾上腺素加异丙肾上腺素 

C. 肾上腺素 

D. 异丙肾上腺素 



 

 

E. 去甲肾上腺素加异丙肾上腺素 

试题答案：C 

15、维生素 K通过促进凝血因子Ⅱ、Ⅶ、Ⅸ、X的合成（）（单选题） 

A. 发挥溶血栓作用 

B. 发挥扩充血容量作用 

C. 发挥抗血栓作用 

D. 发挥抗贫血作用 

E. 发挥止血作用 

试题答案：E 

16、氢化考的松、泼尼松和地塞米松的作用比较哪一叙述是不正确的（）（单选题） 

A. 泼尼松较氢化可的松抗炎作用强，作用时间长，但对糖代谢影响较大 

B. 泼尼松较氢化可的松对水盐代谢的影响小 

C. 地塞米松较氢化考的松和泼尼松抗炎作用强，但对糖代谢的影响大 

D. 地塞米松的作用时间是氢化可的松的 1/4 

E. 地塞米松的作用时间是泼尼松的 3倍 

试题答案：D 

17、影响维生素 B12吸收的因素是（）（单选题） 

A. 多价金属离子 

B. 内因子缺乏 

C. 四环素 

D. 胃酸过多 

E. 合用叶酸 

试题答案：B 

18、应用肌松药前禁用的抗生素是（）（单选题） 



 

 

A. 喹诺酮类 

B. 氨基糖苷类 

C. 青霉素类 

D. 红霉素类 

E. 四环素类 

试题答案：B 

19、二丙酸倍氯米松在临床上主要用于（）（单选题） 

A. 用于哮喘的急性发作 

B. 长期应用，预防哮喘发作 

C. 各种慢性哮喘的维持治疗 

D. 临床上吸入用于顽固性哮喘和哮喘持续状态 

E. 慢性阻塞性肺病 

试题答案：D 

20、丙有电视机要卖，乙自作主张向丙声称：“我要，我可以带甲赊销。”丙不放心，

托人将这事告诉了甲，但甲一直未作表态。丙和乙成交后，乙很快售完了电视机，人去不知

去向，而甲此时又拒绝支付货款。这一后果应由（）。（单选题） 

A. 丙自己负责 

B. 甲向丙负责 

C. 乙向丙负责 

D. 甲乙分别向丙负责 

试题答案：C 

21、卡托普利治疗心衰的作用不包括（）（单选题） 

A. 抑制血管紧张素刺激醛固酮生成的作用，减轻水钠潴留 

B. 抑制血管紧张素 II 的缩血管作用，减轻后负荷 

C. 抑制 ACE，减少缓激肽的降解，舒张血管 



 

 

D. 抑制心肌重构，改善心功能 

E. 抑制β受体，减少心肌做功 

试题答案：E 

22、地西泮用于麻醉前给药的理由中错误的是（）（单选题） 

A. 镇静作用 

B. 术后短时遗忘 

C. 减少麻醉药用量 不正确 

D. 减少呼吸道分泌物 

E. 肌肉松弛 

试题答案：D 

23、对镇静催眠药论述下列正确的是（）（多选题） 

A. 能引起类似生理性睡眠，称为催眠药 

B. 使中枢神经系统抑制，抑制过度兴奋 

C. 具有抗惊厥作用 

D. 多数具有耐药性和依赖性 

E. 大剂量具有抗精神病作用 

试题答案：A,B,C,D 

24、伴溃疡的高血压患者应禁用（）（单选题） 

A. 卡托普利 

B. 硝苯地平 

C. 尼群地平 

D. 利血平 

E. 甲基多巴 

试题答案：D 



 

 

25、行政复议的主要特点是（）（多选题） 

A. 行政性 

B. 职权性 

C. 监督性 

D. 程序性和救济性 

试题答案：A,B,C,D 

26、苯二氮蕈类的不良反应的是（）（多选题） 

A. 多数具有乏力、困倦、头晕等 

B. 大剂量时可有共济失调，言语不清 

C. 严重时可有意识障碍 

D. 长期大量应用引起耐药性及依赖性，突然停药，产生戒断症状 

E. 过量常易引起死亡 

试题答案：A,B,C,D 

27、不属于交感神经支配功能的是（）（单选题） 

A. 出汗增加 

B. 冠状血管扩张 

C. 脂肪分解 

D. 心率加快 

E. 瞳孔缩小 

试题答案：E 

28、强心苷治疗心衰的作用有（）（多选题） 

A. 增加心输出量 

B. 排钠利尿 

C. 缩小心室容积 



 

 

D. 降低中心静脉压 

E. 加快心率 

试题答案：A,B,C,D 

29、关于 1代到 4代头孢类抗菌素临床应用的叙述错误的是（）（单选题） 

A. 第 1代主要用于耐青霉素的金葡菌感染 

B. 第 2代主要治疗敏感菌所致的肺炎、胆道、尿道感染和菌血症 

C. 第 3代主要治疗敏感菌所致治疗全身严重感染 

D. 第 4代主要治疗敏感菌所致严重感染，属特殊使用管理类别 

E. 第 3代、第 4 代也可用于上呼吸道感染 

试题答案：E 

30、治疗震颤麻痹（帕金森病）药可分为（）（多选题） 

A. 中枢多巴胺受体阻断剂 

B. 多巴胺脱羧酶激活剂 

C. 拟多巴胺类药 

D. 中枢胆碱受体阻断药 

E. 中枢胆碱受体激动药 

试题答案：C,D 

31、用双香豆素治疗血栓，加用苯巴比妥后抗凝血作用减弱是因为（）（单选题） 

A. 苯巴比妥抑制凝血酶 

B. 苯巴比妥诱导肝药酶使双香豆素代谢加速 

C. 苯巴比妥促进血小板聚集 

D. 苯巴比妥对抗双香豆素的作用 

E. 减慢双香豆素的吸收 

试题答案：B 



 

、卡维地洛治疗心衰的机制是（）（单选题） 

A. 心肌β受体拮抗，血管α受体拮抗，血管紧张素受体拮抗 

B. 心肌β受体拮抗，血管α受体拮抗，肾脏β受体拮抗 

C. 醛固酮受体拮抗，抑制肾素生成，心肌β受体拮抗 

D. 血管紧张素 II 受体拮抗剂，肾脏β受体拮抗，ACE活性抑制 

E. 血管α受体拮抗，肾脏β受体拮抗 ACE活性抑制 

试题答案：B 

33、下列属于假冒或仿冒行为的是（）。（多选题） 

A. 假冒他人注册商标 

B. 假冒知名商品包装 

C. 假冒他人企业名称 

D. 假冒他人认证标志 

试题答案：A,B,C,D 

34、第二代 H1受体拮抗剂作用的特点是（）（单选题） 

A. 可治疗晕动病 

B. 可抗过敏 

C. 可镇静 

D. 无中枢和抗组织胺作用 

E. 可催眠 

试题答案：D 

35、应用氯丙嗪的患者要慎用肾上腺素是因为（）（单选题） 

A. 降低氯丙嗪疗效 

B. 降低肾上腺素强心作用 

C. 血压会明显降低 



 

血压会明显升高 

E. 会诱发支气管痉挛 

试题答案：C 

36、关于肝素类和华法林，正确的论述是（）（单选题） 

A. 抗凝血药：前者须注射给药，后者可口服 

B. 溶血栓药：前者须注射给药，后者可口服 

C. 抗贫血药：前者须注射给药，后者可口服 

D. 血容量扩充药：前者需注射给药，后者可口服 

E. 抗血小板药：前者须注射给药，后者可口服 

试题答案：A 

37、糖皮质激素抗毒作用的正确描述是（）（多选题） 

A. 直接对抗内毒素 

B. 中和内毒素 

C. 抑制下丘脑对致热源的反应 

D. 提高机体对内毒素的耐受力 

E. 提高机体抵抗力 

试题答案：C,D 

38、糖皮质激素类药物的应用剂量和应用方法叙述是不正确的是（）（单选题） 

A. 严重中毒性感染需大剂量用药 

B. 类风湿性关节炎和肾病综合征维持量用药 

C. 替代疗法给与生理剂量 

D. 维持量无论药物的时效长短均要隔日晨给药 

E. 维持量根据药物的时效长短、分为每日晨给药和隔日晨给药 

试题答案：D 



 

、吉非贝齐主要作用是（）（单选题） 

A. 降低 vLDL和 TG水平 

B. 降低 vLDL和 TC水平 

C. 降低 vLDL和 TG水平，提高 HDL水平 

D. 降低 vLDL水平 

E. 降低 vLDL和 TC水平，提高 HDL水平 

试题答案：C 

40、收购废品的小贩赵某答应收购某铜厂 17 岁青工罗某偷的工业用铜，罗遂偷出 4500

元的铜块交给赵某，两人的行为是（）（单选题） 

A. 赵构成销赃罪，罗构成盗窃罪 

B. 赵罗构成共同盗窃罪 

C. 赵构成盗窃罪罗不构成犯罪 

D. 赵构成盗窃的教唆罪和销赃罪，罗构成盗窃罪 

试题答案：B 

41、与磺酰脲类竞争蛋白结合使其作用增强的药物是（）（多选题） 

A. 磺胺类 

B. 双香豆素 

C. 普萘洛尔 

D. 糖皮质激素 

E. 保泰松 

试题答案：A,B,E 

42、肝素在临床上可用于（）（多选题） 

A. 弥漫性血管内凝血早期 

B. 血栓栓塞性疾病 



 

血液透析 

D. 巨幼红细胞性贫血 

E. 心血管手术 

试题答案：A,B,C,E 

43、以下属于程序法的是（）。（多选题） 

A. 刑法 

B. 民法 

C. 仲裁法 

D. 行政诉讼法 

试题答案：C,D 

44、针对磺胺甲基异恶唑（SMZ）和甲氧苄啶（TMP），论述不正确的是（）（单选题） 

A. 前者是磺胺类药，后者是磺胺增效剂 

B. 前者抑制细菌的二氢叶酸合成，后者抑制四氢叶酸合成 

C. 二者合用抗菌作用不变 

D. TMP单用易引起细菌耐药 

E. 二者合用药效增强 

试题答案：C 

45、只用于解热镇痛不用于抗炎症的药物是（）（单选题） 

A. 对乙酰氨基酚 

B. 布洛芬 

C. 双氯芬酸 

D. 尼美舒利 

E. 吲哚美辛 

试题答案：A 



 

、哌替啶用于治疗胆绞痛时应合用（）（单选题） 

A. 吗啡 

B. 可待因 

C. 芬太尼 

D. 喷他佐辛 

E. 阿托品 

试题答案：E 

47、与磺酰脲类竞争蛋白结合使其作用增强的药物是（）（多选题） 

A. 磺胺类 

B. 双香豆素 

C. 普萘洛尔 

D. 糖皮质激素 

E. 保泰松 

试题答案：A,B,E 

48、享有国家行政权力，能以自己的名义行使行政职权并独立承担由此而产生的相应

法律责任的组织是（）。（单选题） 

A. 行政法主体 

B. 行政主体 

C. 行政人 

D. 实行政相对人 

试题答案：B 

49、β受体阻断药的抗心绞痛机制是（）（多选题） 

A. 血管平滑肌扩张 

B. 心肌收缩力降低 



 

减慢心率 

D. 中枢神经系统抑制 

E. 改善心肌缺血区供血 

试题答案：B,C,E 

50、糖皮质激素类药物的应用剂量和应用方法叙述是不正确的是（）（单选题） 

A. 严重中毒性感染需大剂量用药 

B. 类风湿性关节炎和肾病综合征维持量用药 

C. 替代疗法给与生理剂量 

D. 维持量无论药物的时效长短均要隔日晨给药 

E. 维持量根据药物的时效长短、分为每日晨给药和隔日晨给药 

试题答案：D 

51、普萘洛尔的抗心绞痛药理作用叙述正确的是（）（单选题） 

A. 阻断心肌细胞钙通道，产生负性肌力，减少耗氧量 

B. 释放 NO，扩张冠脉、改善心肌供氧 

C. 阻断心肌β受体、减慢心率、减少心肌耗氧量 

D. 扩张冠脉，改善缺血区血流供应 

E. 降低心室壁张力，扩张冠脉，改善心肌供氧 

试题答案：C 

52、强心苷治疗心衰的作用有（）（多选题） 

A. 增加心输出量 

B. 排钠利尿 

C. 缩小心室容积 

D. 降低中心静脉压 

E. 加快心率 



 

 

试题答案：A,B,C,D 

53、氯丙嗪治疗中不能用肾上腺素的理由是（）（单选题） 

A. 剧烈升压 

B. 明显降压 

C. 体温升高 

D. 对血压无影响 

E. 引起精神紊乱 

试题答案：B 

54、我国的《民法通则》规定：当事人在实施法律行为时，行为时，不得欺诈、胁迫

对方当事人，双方不得串通实施损害国家、集体、第三人的利益的行为。这一规定是（）原

则的体现。（单选题） 

A. 平等原则 

B. 自愿原则 

C. 等价有偿原则 

D. 诚实信用原则 

试题答案：D 

55、毛果芸香碱临床应用中错误的是（）（单选题） 

A. 缩瞳对抗散瞳药作用 

B. 口腔黏膜干燥症 

C. 阿托品中毒的解救 

D. 治疗青光眼 

E. 盗汗时敛汗 

试题答案：E 

56、抢救巴比妥类急性中毒时，不应采取的措施是（）（单选题） 

A. 洗胃 



 

 

B. 给氧、维持呼吸 

C. 注射碳酸氢钠，利尿 

D. 给予催吐药 

E. 给升压药、维持血压 

试题答案：D 

57、哌替啶优于吗啡的作用是（）（多选题） 

A. 镇痛作用比吗啡强 

B. 镇静作用弱 

C. 不易引起便秘 

D. 成瘾性比吗啡小 

E. 不引起体位性低血压 

试题答案：C,D 

58、维生素 K通过促进凝血因子Ⅱ、Ⅶ、Ⅸ、X的合成（）（单选题） 

A. 发挥溶血栓作用 

B. 发挥扩充血容量作用 

C. 发挥抗血栓作用 

D. 发挥抗贫血作用 

E. 发挥止血作用 

试题答案：E 

59、苄丝肼治疗帕金森病的作用机制是（）（单选题） 

A. 激动中枢 DA受体 

B. 抑制外周多巴脱羧酶活性 

C. 抑制 DA的再摄取 

D. 阻断中枢胆碱受体 



 

 

E. 使 DA受体增敏 

试题答案：B 

60、小剂量吗啡可用于（）（单选题） 

A. 分娩止痛 

B. 心原性哮喘 

C. 颅脑外伤止痛 

D. 麻醉前给药 

E. 人工冬眠 

试题答案：B 

61、为延长局部麻醉药作用时间常加用微浓度的药物是（）（单选题） 

A. 去甲肾上腺素 

B. 肾上腺素加异丙肾上腺素 

C. 肾上腺素 

D. 异丙肾上腺素 

E. 去甲肾上腺素加异丙肾上腺素 

试题答案：C 

62、糖皮质激素抗哮喘的主要作用不是通过（）（单选题） 

A. 抑制白三烯和前列腺素的释放 

B. 抑制组织胺和 5-HT的释放 

C. 降低支气管对刺激的高反应性 

D. 抑制免疫细胞释放过敏介质 

E. 抑制 H1受体 

试题答案：E 

63、硝酸甘油和单硝异山梨酯分别适用于（）（单选题） 



 

 

A. 心绞痛发作；长期应用预防冠脉堵塞 

B. 预防心绞痛发作；长期应用治疗冠心病 

C. 控制手术血压；心绞痛发作 

D. 心绞痛发作，迅速缓解症状；长期应用预防心绞痛发作 

试题答案：D 

64、小剂量吗啡可用于（）（单选题） 

A. 分娩止痛 

B. 心原性哮喘 

C. 颅脑外伤止痛 

D. 麻醉前给药 

E. 人工冬眠 

试题答案：B 

65、氯丙嗪治疗中不能用肾上腺素的理由是（）（单选题） 

A. 剧烈升压 

B. 明显降压 

C. 体温升高 

D. 对血压无影响 

E. 引起精神紊乱 

试题答案：B 

66、小 X犯了挪用公款，因为他是中国共产党员，又是劳动模范，所以法院就减轻了

对他的处罚。法院这一做法违背了（）（单选题） 

A. 罪刑法定原则 

B. 罪刑相适应原则 

C. 适用刑法人人平等原则 



 

 

D. 惩办与教育相结合原则 

试题答案：C 

67、糖皮质激素抗毒作用的正确描述是（）（多选题） 

A. 直接对抗内毒素 

B. 中和内毒素 

C. 抑制下丘脑对致热源的反应 

D. 提高机体对内毒素的耐受力 

E. 提高机体抵抗力 

试题答案：C,D 

68、普萘洛尔降压的原因中错误的是（）（单选题） 

A. 阻断心脏β1 受体 

B. 阻断中枢的β受体 

C. 阻断肾脏β1 受体 

D. 阻断血管的β2受体 

E. 阻断交感神经末梢突触前膜β受体 

试题答案：D 

69、二丙酸倍氯米松在临床上主要用于（）（单选题） 

A. 用于哮喘的急性发作 

B. 长期应用，预防哮喘发作 

C. 各种慢性哮喘的维持治疗 

D. 临床上吸入用于顽固性哮喘和哮喘持续状态 

E. 慢性阻塞性肺病 

试题答案：D 

70、影响维生素 B12吸收的因素是（）（单选题） 



 

 

A. 多价金属离子 

B. 内因子缺乏 

C. 四环素 

D. 胃酸过多 

E. 合用叶酸 

试题答案：B 

71、关于肝素类和华法林，正确的论述是（）（单选题） 

A. 抗凝血药：前者须注射给药，后者可口服 

B. 溶血栓药：前者须注射给药，后者可口服 

C. 抗贫血药：前者须注射给药，后者可口服 

D. 血容量扩充药：前者需注射给药，后者可口服 

E. 抗血小板药：前者须注射给药，后者可口服 

试题答案：A 

72、分别是胆固醇吸收抑制剂和胆汁酸结合剂的是（）（单选题） 

A. 依折麦布 和阿昔莫司 

B. 考来烯胺和阿昔莫司 

C. 洛伐他丁和非诺贝特 

D. 非诺贝特和依折麦布 

E. 依折麦布和考来烯胺 

试题答案：E 

73、卡托普利治疗心衰的作用不包括（）（单选题） 

A. 抑制血管紧张素刺激醛固酮生成的作用，减轻水钠潴留 

B. 抑制血管紧张素 II 的缩血管作用，减轻后负荷 

C. 抑制 ACE，减少缓激肽的降解，舒张血管 



 

 

D. 抑制心肌重构，改善心功能 

E. 抑制β受体，减少心肌做功 

试题答案：E 

74、苯二氮蕈类的不良反应的是（）（多选题） 

A. 多数具有乏力、困倦、头晕等 

B. 大剂量时可有共济失调，言语不清 

C. 严重时可有意识障碍 

D. 长期大量应用引起耐药性及依赖性，突然停药，产生戒断症状 

E. 过量常易引起死亡 

试题答案：A,B,C,D 

75、针对磺胺甲基异恶唑（SMZ）和甲氧苄啶（TMP），论述不正确的是（）（单选题） 

A. 前者是磺胺类药，后者是磺胺增效剂 

B. 前者抑制细菌的二氢叶酸合成，后者抑制四氢叶酸合成 

C. 二者合用抗菌作用不变 

D. TMP单用易引起细菌耐药 

E. 二者合用药效增强 

试题答案：C 

76、β受体阻断药的抗心绞痛机制是（）（多选题） 

A. 血管平滑肌扩张 

B. 心肌收缩力降低 

C. 减慢心率 

D. 中枢神经系统抑制 

E. 改善心肌缺血区供血 

试题答案：B,C,E 
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